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　頁

共　　9　　頁

第壹部分：選擇題（單選題、多選題及選填題共占　72　分）
一、單選題（占　18　分）
說明：第　1　題至第　3　題，每題有　5　個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」。各題答對者，得　6　分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。

 EQ \o(　,1.)　已知正△ABC　的三個頂點　A、B、C　分別在直角坐標平面的三條水平線　y＝2、y＝－1、y＝－2　上，如右圖所示，試問正△ABC　的面積為多少平方單位？
[image: image241.wmf] EQ \o(　,\l((　)),1)　2
[image: image247.wmf]　平方單位
 EQ \o(　,\l((　)),2)　
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　平方單位

 EQ \o(　,\l((　)),3)　
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　平方單位
 EQ \o(　,\l((　)),4)　4
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　平方單位

 EQ \o(　,\l((　)),5)　5
[image: image5.wmf]3

　平方單位

答案： EQ \o(　,\l((　)),2)
[image: image242.wmf]解析：已知∠ACB＝60°
令正△ABC　的邊長為　x，
過　C　點作鉛直線交　y＝2　於點　D
再過　B　點作鉛直線交　y＝－2　於點　E
設∠ACD＝θ，則∠BCE＝30°－θ
在△ACD　中，cos　θ＝
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又　sin(30°－θ　)＝sin　30°cos　θ－cos　30°sin　θ
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∴正△ABC　的面積為　
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(平方單位)

故選 EQ \o(　,\l((　)),2)。

 EQ \o(　,2.)　依牛頓冷卻定律，將一溫度　T0　℃　的物體，放進溫度恆為　T1　℃　的環境時，經過時間　t　小時後，物體的溫度為　T　(t)＝T1＋(T0－T1)×e－kt，其中常數　k　與物體性質有關，若依過去的經
驗：一條吳郭魚從冰箱冷凍庫　(－4　℃)　拿出來在室溫　26　℃　下解凍，30　分鐘後，其溫度約為　6　℃，今 EQ \o(\s\do1(　　　),阿明師)在烹調時想要保持魚肉的美味度，要在魚溫度　16　℃　時烹調，試問 EQ \o(\s\do1(　　　),阿明師)大約在烹調魚的多久時間前，將魚從冷凍庫拿出來解凍最佳？(已知　log　2　
[image: image17.wmf]»

　0.3010，log　3　
[image: image18.wmf]»

　0.4771，e　為數學常數約為　2.718)

 EQ \o(　,\l((　)),1)　50　分鐘

 EQ \o(　,\l((　)),2)　1　小時　20　分鐘

 EQ \o(　,\l((　)),3)　1　小時　50　分鐘

 EQ \o(　,\l((　)),4)　2　小時　20　分鐘

 EQ \o(　,\l((　)),5)　2　小時　50　分鐘

答案： EQ \o(　,\l((　)),2)
解析：依題意得知　6＝26＋(－4－26)×
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而　16＝26＋(－4－26)×e－kt　(　－10＝－30×
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兩邊取對數得　log
[image: image26.wmf]3
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得　t　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image28.wmf]»


　1.35　小時，約為　1　小時　20　分鐘

故選 EQ \o(　,\l((　)),2)。

 EQ \o(　,3.)　已知　a，b　均為實數，圓　C：x2＋y2＋ax－4y＋3＝0　與直線　L：y＝1－3x　相切於　(0 , b)，試求圓　C　的半徑為多少？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　2

 EQ \o(　,\l((　)),2)　3

 EQ \o(　,\l((　)),3)
[image: image29.wmf]10


 EQ \o(　,\l((　)),4)　4

 EQ \o(　,\l((　)),5)　2
[image: image30.wmf]5


答案： EQ \o(　,\l((　)),3)
解析：將　x2＋y2＋ax－4y＋3＝0　配方成
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到切線　L：3x＋y－1＝0　的距離為半徑　r，則
r＝
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故選 EQ \o(　,\l((　)),3)。

二、多選題（占　24　分）

說明：第　4　題至第　6　題，每題有　5　個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得　8　分；答錯　1　個選項者，得　4.8　分；答錯　2　個選項者，得　1.6　分；答錯多於　2　個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。
 EQ \o(　,4.)　設　f　(x)＝x3＋ax2＋bx＋c，其中　a、b、c　均為實數，若　f　'(x)＝3(x－α)(x－β)且　α＜β，則下列選項中哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　f　(α)＜f　(β)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　a2－3b＞0

 EQ \o(　,\l((　)),3)函數　f　(x)　在　x＝
[image: image43.wmf]2
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　處有反曲點

 EQ \o(　,\l((　)),4)若方程式　f　(x)＝0　恰有一實根，則　f　(α)　f　(β)＜0

 EQ \o(　,\l((　)),5)若　
[image: image44.wmf]a
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　存在，則方程式　f　(x)＝0　有二重根

答案： EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
[image: image243.wmf]解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　╳：f　(x)＝x3＋ax2＋bx＋c
且　f　'(x)＝3(x－α)(x－β)，α＜β
[image: image244.wmf][image: image245.wmf](　f　(x)　的圖形如圖 EQ \o(　,\l((　　)),一)
∴f　(α)＞f　(β)
 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：f　'(x)＝3x2＋2ax＋b＝0　有兩相異實根　α，β
(　(2a)2－4×3b＞0，得　a2－3b＞0

 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：f　'(x)＝3(x－α)(x－β)
＝3x2－3(α＋β)　x＋3αβ
(　f　"(x)＝6x－3(α＋β)＝0
得　x＝
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[image: image246.wmf]∴f　(x)　在　x＝
[image: image46.wmf]2
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　處有反曲點
 EQ \o(　,\l((　)),4)　╳：如圖 EQ \o(　,\l((　　)),一)、圖 EQ \o(　,\l((　　)),二)
∴若　f　(x)＝0　恰有一實根，則　f　(α)　f　(β)＞0

 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：若　
[image: image47.wmf]a
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　存在，則圖形如圖 EQ \o(　,\l((　　)),三)
∴若　f　(x)＝0　在　x＝α　有二重根
故選 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,5.)　設　f　(x)＝sin　2x＋sin
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，則下列選項中哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　f　(x)　的週期為　π
 EQ \o(　,\l((　)),2)　f　(x)　的最大值為　
[image: image49.wmf]2


 EQ \o(　,\l((　)),3)　y＝f　(x)　的圖形可以由　y＝sin　2x　之圖形向左平移　
[image: image50.wmf]6
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　而得

 EQ \o(　,\l((　)),4)方程式　x2＝sin　2x＋sin
[image: image51.wmf]÷
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　有兩實數解

 EQ \o(　,\l((　)),5)若－π＜x＜π，則　sin　2x＋sin
[image: image52.wmf]÷
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＝tan　x　有兩實數解

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析：f　(x)＝sin　2x＋sin
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＝sin　2x＋sin
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 EQ \o(　,\l((　)),1)　○：f　(x)　的週期　T＝
[image: image59.wmf]2
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　╳：－1EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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∴f　(x)　的最大值為　1

 EQ \o(　,\l((　)),3)　○：f　(x)＝sin
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　之圖形可以由　y＝sin　2x　的圖形向左平移　
[image: image65.wmf]6
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　而得

 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：作圖如下　

[image: image66.wmf]
∴x2＝sin　2x＋sin
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有兩實數解

 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：作圖如下　

[image: image68.wmf]
共兩個實數解

故選 EQ \o(　,\l((　)),1)

 EQ \o(　,\l((　)),3)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

 EQ \o(　,6.)　A、B　為兩個二階方陣，方陣中每一個位置的元素皆為實數，就二階方陣所對應的平面變換來說，A　在平面上的作用是對直線　L：y＝2x　的鏡射，且知　AB＝
[image: image69.wmf]ú
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，則下列選項中哪些正確？

 EQ \o(　,\l((　)),1)　A＝
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　A－1＝A
 EQ \o(　,\l((　)),3)　B＝
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　B　所對應的平面變換為旋轉

 EQ \o(　,\l((　)),5)點　P(4 , 3)　對直線　L　鏡射後的對應點　P　'　坐標為　(0 , 5)

答案： EQ \o(　,\l((　)),2) EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　╳：∵直線　L：y＝2x　∴tan
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　○：A－1＝
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 EMBED Equation.3  [image: image80.wmf]ú
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　╳：AB＝
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 EMBED Equation.3  [image: image85.wmf]ú
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 EQ \o(　,\l((　)),4)　○：B＝
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，其中　cos　φ＝
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故　B　所對應的平面變換為旋轉

 EQ \o(　,\l((　)),5)　○：設　P'(x' , y'　)　為　P　對直線　L　鏡射後的對應點，則
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 EMBED Equation.3  [image: image93.wmf]ú
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　∴P'　坐標為　(0 , 5)

故選 EQ \o(　,\l((　)),2)

 EQ \o(　,\l((　)),4)

 EQ \o(　,\l((　)),5)。

三、選填題（占　30　分）

說明：1.第　A　至　E　題，將答案畫記在答案卡之「選擇(填)題答案區」所標示的列號(7－18)。
2.每題完全答對給　6　分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。

A.　若兩多項式　f　(x)　與　g(x)　滿足
　2f　(x)＋g(x)＝3　×　
[image: image95.wmf])
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，
且已知　g(x)　除以　x＋2　的餘式為－9，則　f　(x)　除以　x＋2　的餘式為7) EQ \o(　　　,,)
。
答案：7
解析：依題意得知　2f　(x)＋g(x)　為二次式且

2f　(
[image: image98.wmf]2

)＋g(
[image: image99.wmf]2

)＝3，2f　(1)＋g(1)＝2，2f　(
[image: image100.wmf]3

)＋g(
[image: image101.wmf]3

)＝4

∴2f　(x)＋g(x)＝x2＋1

令　x＝－2　代入得　2f　(－2)＋g(－2)＝(－2)2＋1　(　2f　(－2)－9＝5
∴f　(－2)＝7

故　f　(x)　除以　x＋2　的餘式為　7。

B.　如右圖，ABCD－EFGH　為一長方體，P　點位於平面　EFGH　上，
已知
[image: image102.wmf]PA

＝
[image: image103.wmf]PB

＝7，且
[image: image104.wmf]PC

＝
[image: image105.wmf]69

，
[image: image106.wmf]AB

＝6，
[image: image107.wmf]AD

＝10，則四面
體　P－ABC　的體積為10)8)

eq \o(○,9)

 EQ \r( EQ \o(　　　　　　,)
,)
立方單位。(化為最簡根式)
答案：20
[image: image108.wmf]6


解析：以　A　為原點，
[image: image109.wmf]AB

、
[image: image110.wmf]AD

、
[image: image111.wmf]AE

　為　x、y、z　軸建立空間坐標系

設　P　坐標　(x , y , z)、A(0 , 0 , 0)、B(6 , 0 , 0)、C(6 , 10 , 0)，則
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解得　(x , y , z)＝(3 , 4 , 2
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∴四面體　P－ABC　的體積為　
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×
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[image: image116.wmf]6

＝20
[image: image117.wmf]6
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C.　直角坐標平面上，原點為　O，已知　A(3 , 4)，令
[image: image118.wmf]v
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[image: image119.wmf]v

OA

，
[image: image120.wmf]v

p

＝
[image: image121.wmf]v

OP

，且
[image: image122.wmf]v

p

⊥(
[image: image123.wmf]v

a

－
[image: image124.wmf]v

p

)，則　|
[image: image125.wmf]v

p

|　×　|
[image: image126.wmf]v

a

－
[image: image127.wmf]v

p

|　的最大值為11)

eq \o(○,12) EQ \o(　　　　,,eq \o(○,13))
)
。(化為最簡分數)

答案：
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解析：
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D.　已知兩非零複數　z1、z2　滿足　z12＋z1z2＋z22＝0，則　
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答案：5
解析：∵z12＋z1z2＋z22＝0　(　1＋
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E.　若函數　f　(x)＝
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　在　x＝－2　有極值且　
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。(化為最簡分數)
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解析：f　(x)＝
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第貳部分：非選擇題（占　28　分）
說明：本部分共有二大題，答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明大題號（一、二）與子題號（ EQ \o(　,\l((　)),1)、 EQ \o(　,\l((　)),2)、……），同時必須寫出演算過程或理由，否則將予扣分甚至零分。作答務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫，且不得使用鉛筆。每一子題配分標於題末。

一、某重複試驗每次成功的機率為　p，失敗的機率為　1－p，今連續做　2　次試驗，其中隨機變數
　X　表示成功的次數，若已知　P(　X　
[image: image180.wmf]³

1)＝
[image: image181.wmf]9

8

，試問：
 EQ \o(　,\l((　)),1)　成功的機率　p　值為多少？(4　分)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　2　次重複試驗的數學期望值　E(　X　)　為多少？(4　分)

 EQ \o(　,\l((　)),3)　若欲使得此試驗中至少成功一次的機率大於　0.99，則至少需做幾次試驗？(6　分)
(已知　log　3　
[image: image182.wmf]»

　0.4771)

答案：[image: image183.wmf]3

2

； EQ \o(　,\l((　)),2)
[image: image184.wmf]3

4

； EQ \o(　,\l((　)),3)　5　次
解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　隨機變數　X　表示　2　次試驗中成功的次數，即　X＝0，1　或　2

P(X　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image185.wmf]³


　1)＝P(X＝1)＋P(X＝2)＝
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　或　
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 EQ \o(　,\l((　)),2)　E(X　)＝np＝2×
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 EQ \o(　,\l((　)),3)　設至少需做　n　次試驗才能使得至少成功一次的機率大於　0.99，則

1－
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　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
[image: image198.wmf]»


　4.19

故至少需做　5　次試驗。
二、已知　a，b　均為大於　0　的整數，設直線　y＝
[image: image199.wmf]x
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　與曲線　y＝
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　在直角坐標平面上的圖形
所圍成的區域面積為　S(a , b)　平方單位：
 EQ \o(　,\l((　)),1)　試求　S(a , b)　之值。（以　a，b　表示）(6　分)

 EQ \o(　,\l((　)),2)　設　n　為自然數，試求　
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　之值。(8　分)

答案： EQ \o(　,\l((　)),1)
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解析： EQ \o(　,\l((　)),1)　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation.DSMT EQ \o(　,\l((　)),4)  
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　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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　EQ \o(　,\l((　)),11) EMBED Euation. EQ \o(　,\l((　)),3)  
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由夾擠定理得知　
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